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Ata da 10ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de abril de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (61). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de apreciar o PL nº 20.754/2014, procedente do Poder Executivo. Em seguida, fez a leitura 

dos seguintes Requerimentos: “documento assinado por mais 21 Srs. Deputados, os quais, com base 

no que dispõe o inciso II, art. 92, do Regimento Interno, requerem a convocação de uma sessão 

extraordinária a ser iniciada 2 minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar o 

Projeto de Lei nº 20.758/2014, de autoria do Poder Executivo e o documento assinado pelos 

Deputados Zé Neto e Elmar Nascimento estendendo o prazo das emendas ao Projeto do TCE para 

até trinta dias, ambos deferidos. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – No 

horário das Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao PSDB/PTN/PRP, o Deputado Carlos 

Geilson tratou sobre a necessidade de maior número de leitos para parturientes no Município de Feira 

de Santana, pois a maternidade existente já não comporta mais a demanda e solicitou ao Deputado 

Zé Neto para também entrar na luta por mais leitos para Feira de Santana. No tempo destinado ao 

PMDB/PSB, o Deputado Bruno Reis disse que nunca antes na história da Bahia se teve a coragem 

de cometer um absurdo de tamanha natureza, ou seja, apreciar, naquela noite, o PL que autoriza o 

Poder Executivo a obter os créditos decorrentes dos royalties até 2018, afirmando que tal atitude 

demonstra que o Governo foi eleito para gerir a Bahia por oito anos, na realidade quer gerir recursos 

por doze anos. Concluindo, falou sobre a chapa de Oposição apresentada para a Bahia, ressaltando 

que a mesma será vitoriosa, por isso estão motivados. Pelo tempo destinado ao PSC/PV/PR/PRB, o 
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Deputado Zé Neto explicitou que o momento requeria extrema tranquilidade para conduzir o estado 

de tensão que é trazido com a expectativa de greve da Polícia Militar. Prosseguindo, informou que 

continuarão dialogando e avançando no alcance de melhorias em todos os aspectos da segurança 

pública e apresentou os dados referentes aos avanços concretizados, com um saldo positivo, 

também, do ponto de vista salarial. Por fim, falou que a Polícia Militar da Bahia está entre as cinco 

que possuem melhores salários no Brasil e externou que o Governador está fazendo o máximo para 

que alcancem o melhor diante da situação instalada. No tempo destinado ao PSD, o Deputado 

Marcelino Galo registrou que o Pleno do Tribunal de Justiça derrubou a liminar da Juíza Marielza 

Brandão, que proibia os jornalistas Emiliano José e Oldack Miranda de publicarem um texto sobre o 

período da ditadura militar, no qual se fala das premonições de Yaiá, através de ação impetrada pelo 

Pastor Átila Brandão. Em seguida, parabenizou a Associação dos Engenheiros Agrônomos, que tem 

sede ao lado do Palácio da Aclamação, no passeio público, pela celebração dos 83 anos de 

existência, relembrando toda a contribuição que deu ao movimento pelo desenvolvimento e 

concretização da democracia. Prosseguindo, falou sobre a importância do papel do engenheiro 

agrônomo na produção de alimentos, conservação do solo, manutenção da flora e preservação da 

água, atuando de modo a livrar a população dos efeitos nefastos do uso indiscriminado de 

agrotóxicos. ORDEM DO DIA – Em discussão única e votação, foi aprovado com votos SIM – 37 e 

NÃO - 06, o PL nº 20.758/2014, procedente do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a 

ceder a instituições financeiras públicas créditos decorrentes de royalties, participações especiais e 

compensações financeiras relacionadas à exploração de petróleo e gás natural, recursos hídricos e 

minerais; foi relator da matéria, pela Comissão de Constituição e Justiça, o Deputado Joseildo Ramos 

e pelas Comissões Conjuntas, o Deputado Rosemberg Pinto. Discutiram a matéria os seguintes Srs. 

Deputados: Gaban, Carlos Geilson, Bruno Reis, Coronel Gilberto Santana, Elmar Nascimento e Paulo 

Azi. Durante o processo de discussão e votação do referido projeto, foram solicitadas diversas 

questões de ordem para tartar da matéria e para verificar quorum de votação e continuidade da 

Sessão. A Sessão foi suspensa por até quinze minutos para que o Deputado Joseildo Ramos pudesse 

relatar o parecer na Comissão de Constituição e Justiça. Em primeira discussão e votação, foi 

aprovado, por unanimidade, o PL nº 19.389/2011, de autoria do Deputado Yulo Oiticica, que “Institui 

o dia 13 de agosto, data da Festa Litúrgica da Bem Aventurada Dulce dos Pobres, feriado estadual”, 

foi relator da matéria o Deputado Sandro Régis. Em primeira discussão e votação, foram aprovados, 

por unanimidade, os seguintes Projetos de Utilidade Pública: PL nº  20.728/14, do Deputado Pedro 

Tavares; PL nº 20.732/14, do Deputado Ronaldo Carletto; PL nº 20.741/14, do Deputado Coronel 

Gilberto Santana; PL nº 20.747/14, do Deputado Rogério Andrade; PL nº 20.752/14, do Deputado Zé 

Neto; PL nº 20.753/14, do Deputado Sidelvan Nóbrega; PL nº 20.754/14, do Deputado João Bonfim; 

PL nº 20.766/14, do Deputado João Bonfim; PL nº 20.774/14, do Deputado João Carlos Bacelar; PL 

nº 20.775/14, do Deputado Marquinho Viana; PL nº 20.776/14, do Deputado Paulo Azi; PL nº 
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20.786/14, do Deputado Aderbal Caldas; PL nº 20.787/14, do Deputado Euclides Fernandes; PL nº 

20.792/14, do Deputado Roberto Carlos; PL nº 20.793/14, do Deputado Carlos Ubaldino; PL nº 

20.795/14, do Deputado Jurandy Oliveira; PL nº 20.799/14, do Deputado Bira Corôa e PL nº 

20.800/14, do Deputado Roberto Carlos; foi relator das matérias o Deputado Zé Raimundo. Em 

discussão única e votação, através de dispensa de formalidades, foi aprovado com votos SIM – 31 e 

ABSTENÇÃO - 01, o Projeto de Resolução nº 2.176/2013, de autoria do Deputado Rosemberg Pinto, 

que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano a Wolfgang Kreissl-Doezrfler”; foi relator da 

matéria o Deputado Zé Raimundo. Em discussão única e votação, foi aprovado com votos SIM – 32, 

o Projeto de Resolução nº 2.246/2014, de autoria do Deputado Sidelvan Nóbrega, que “Concede a 

Comenda Dois de Julho ao Dr. Ricardo Chequer Chema”; foi relator da matéria o Deputado Zé 

Raimundo. Em discussão única e votação, foi aprovado com votos SIM – 30, NÃO – 01 e 

ABSTENÇÃO – 01, o Projeto Resolução nº 2.255/2014, do Deputado Ronaldo Carletto, que “Concede 

o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Exmº Sr. Valtércio Ronaldo de Oliveira”; foi relator da matéria 

o Deputado Zé Raimundo. Em discussão única e votação, foi aprovado com votos SIM – 30, NÃO – 

02, o Projeto de Resolução nº 2.226/2013, do Deputado Roberto Carlos, que “Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Baiano ao Dr. Ednaldo da Fonseca Rodrigues”; foi relator da matéria o 

Deputado Zé Raimundo. Em discussão única e votação, foi aprovado com votos SIM – 31, NÃO – 01, 

o Projeto de Resolução nº 2.148/2012, da Deputada Maria Del Carmen, que “Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Baiano ao Padre Ferdinando Caprini”; foi relator da matéria o Deputado Zé 

Raimundo. Não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente convocou uma 

sessão extraordinária para ser iniciada um minuto após o encerramento da presente, com a finalidade 

de apreciar, em segundo turno, o PL nº 19.389/2011 e os Projetos de Utilidade Pública, e declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel e 

Temóteo Brito (02).   
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